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ABTOp: banmypaToBa LlonnaH XXymabaeBHa

MoaH: MaTemaTuKa

CbIHbIN: 5-CbIHbIN

Benim: HaTypan caHfap >XaHe Hen

TakblpbIn: HaTypan caHpap XaHe Hesl caHbl.KoopAnHaTanblk cayse

Oky MakcaTTapsbl (OKy 5.1.1.1 HaTypas caHAap XWblHbl YFbIMbIH MEHrepy;

6arFpapnamMacbiHa 5.1.1.2 Tak XX3He Xyn caHap yfbiMAapblH MeHrepy;

cintemey):

CabaKkTblH MaKkcaThbl: Okylblnapfa HaTypan caHAapAbl XKa3y »KosihapbliH YAPeTe OTbIpbIN, ecen WhiFapy 6apbiCcbiHAa KonaaHa

6inyre MalbIKTaHAbIPY,0KYLbINAPAbl CAHAbIK XXOHE 9pinTi OpHEKTEPMEH TaHbICTLIPY, ecen WhlFapyaa
epHeKTepai KongaHy

Bafanay kpuTepuinepi: OkyLwblnap HaTypan caHdap yFbiMbliH 6inegni, TycHeni )XoHe ecen wbiFapyna nanganaHanbl. KocyabiH,
KaCMeTTepiH KosigaHa OTbIpbIN, 9PiNTi epHEKTI AypbIC TypaeHaipeai; KebenTyniH KacneTTepiH KongaHa
OTbIpbIM, SPINTi @PHEKTI AypbLIC TypaeHaipeni;

KyHAbIbIKTapabl OkyLwblnapabl 6ip-bipiHe fereH KypmeT KepceTyiHe Tapbueney.
[apbITy:
MoHapanblk bannaHbIC: ©Hep,nHhopMaTuKa cabarbl

Cabak 6apbicbl

Cabak JKocnapnaHfaH ic-apekeTt PecypcTtap
Ke3eH,aepi

CabakTblH H6achbl ¥MbiMpacTblpy Ke3eHi. AMaHgacy. MNcnxonormsanslik axyan TyFbidy. MyrFanim LLlaTTbIK Webepi
(5 MuH) OKYLUbITapAaH, oNlapAblH 63 eciMiH XKaHe ecimi Kan apinTeH 6acTanbin Typ con

opinTeH KeneTiH 83 6obiHAa 6ap 6ip KaFbiMAbl KACUETIH alTy. Mbicanbl,
CapceH - cymnkimai, Menip>xaH - Menipimai, Asd>aH - akbingbl, JaHa -
OaHblWnaH, T.c.Cc. Mnfa wabybin afici apkblnbl cypakTap Kotobnanap ceHpep
HaTypan caHfap AereHai kanam TyciHeciHaep?



CabakkeseH,pepi

CabaKkTblH opTachl
(24 Mmnn)

CabaKkTblH, COHbI
(9 MuH)

Pednekcus
(2 MUH)

XKocnapnaHfaH ic-opekeT

OTKeH TaKbIpbINTbl MEHrepe OThIPbIN XXaHa TakblpbiNTKa Kadam 6acy yLiH
«J1py3bsa N0 YacaM» TeXHUKACbIH KOJ1AaHbIM, OKYLUbIIap XXynTaca XyMbIC
x)acanabl. - Op OKyLbl 9p TONTaFbl XypObICbIMEH Ke34ecy YLiH XXYNTapbiH
i3pnenai, - Op Typni yakbiTTapAa oKyLubliap ap Typi TancelpManap anagbl.
OnnapbiMeH 6enicin, TancbipMaHbl OpbiHAAKAbI. - 9P OKYLWbl BipHeleoKyLWbIMeH
XKynTackin WeiFagbl, 6ipre TanceipMa opbiHAanAbl. TapaTblFaHTanceipManap
CaHpapabl knactapfa 6enin xxasbiHaap. 1) 46870 - 46 mbiH, 8703) 8215734 - 8
MAH 215 MbIH 734 2) 315600 - 315 mbIH, 600 4) 246047000505 -246 mnpa
47mnH 505 CaHaypa kongaHbinateliH 1, 2, 3, 4,5,6, 7, 8,9, ...caHgapbl HaTypan
caHpap gen atanagbl. 1 caHbl - eH Kiwi HaTypan caH.bacTaybiw CbiHbINTapAa
HaTypan caHfgapfa amangap («+», «-», «*», «/»)KongaHyabl ypeHreHciHaep.
HaTypan caHgapfa amangap KongaHynbl eCKeTycipin, kanTanambik. Ne 1 ecen.
EcenTteHgep. 1) 37 ¥ 42 - 1461 = 1554 - 1461= 93; 2) 728 : (617 - 526) = 728 :
91 =8;3)1541:23-21*3 =67-63=4;4)900:15+ 640:16 =60 + 40 =
100; 5) 202 * 39 - 2952 : 41 = 7878 - 72 =7806; 6) (871 + 433) *7 - 9120 =
1304 * 7 - 9120 = 9128 - 9120 = 8. Ne 2ecen. 1) x + 85 =1440:15x + 85 =
96 x = 96 - 85 x =11 11 + 85 = 1440 : 1596 = 96 Op TOonMafa apHasfaH
TancelpMmanap: TancelpMa:2x + y = 10 ekeHibenrini 6onca, 43 + x + 51:3 +x +
Yy ©pHEriHiH MOHIH aHblKTaHbI3. 43 + x +51:3 +x +
y=434+274+2x+y=60+2x+y=60+10=70 1. OpHeKTi biKWamMaaHpi3:34x - X + 5x
2. bip kanTa x Kr kapTon 6onfaH, an ekiHwiciHOe 2 ece yakeH. EkikanTa KaHLwa
Kunorpamm kapTton 6onfaH? 3. ApMaH y TanpcbiMa opbiHAaAbl, anMapuam -4
ecen apThbIK WhiFapabl. ApMaH MeH MapusaM 6apiblfbl KaHLLa ecentbliFapabl? 4.
blkwampaaHbi3: 4b + 15 + 3b -10 + b 5. Eki epHek 6epinren: 9(856+ 342) xaHe
9.856 + 8. 856. OpHeKTIiH KalcCbICbl yIKeH XXaHa MaTepuanablbekiTy
TapbICbIHAbI, CbIHWN TYPFblAa oNayAblH «KaTeHi Tan» aTTbl TEXHUKACLIH
KongaHaMmbl3. TanpcbiMa 1. OpHEKTI biKlWaMaaHbl3. a)27x
+4y+29x+12y=(27+29)x+(4+12)y=56x+16y b)7b - 5b + 13 + 2b + 10=(7-
5+2)b+13+10=4b+23=27b ¢c) 13z + 2z + z - 5z=10z

TonTapfa WhblFapMallbinblk TancelpMma: Ne 1lecen. MblHa caHaapAbl klactap
aTayblMeH Xa3blHaap. 1) 70563 - 70 mbIH 563 2) 4036008 - 4 MaH 36 MbiH, 8 3)
435072601 - 435 mMAH 72 MbiH, 601 4) 8617500324 - 8 mnpg 617 maH 500 MbIH
324. Ne26 ecen. KaHAanm caH pa3paaTbiK KOCbIIFbILUTapAblH, KOCbIHALICHI
peTiHOe xa3bliFaH. 1) 9¢100 + 610 + 5 = 965 2) 5¢1000 + 7100 + 310 +
6=5736 3) 8210000 + 51000 + 4100 + 2=85402 4). 710000 + 31000 +
9¢10 + 4=73092 Ne 3 ecen. EcenTeHgep. 1) (3377+783):8=4160:8=520; 2)
(2465-917):18=1548:18=86; 3) (14014+975):24=2376:24=99; 4) 45.28 -
290=1260-290=970; 5) 16+39:24 + 74=26+74=100; 6) 330:22+8 - 30=158-
30=120 - 30=90; KopTblHAbINAY. - HaTypan caHaap He yLWiH KondaHblnagbl? -
EH, KilWi HaTypan caH Hewe? - «+», «-» amasifapblHblH, KOMNOHEHTTEpPIH aTa; -
«*», «1» amanfapblHblH, KOMMOHEHTTEpPIH aTa.

Pednekcus ByriHri cabakta 6onFaH KeHin - kynai 6ac 6apmak apKbisibl
bafanay.

PecypcTtap

TaHbICTBIPbINLIM, OKYJIbIKNEH
MKYMbIC

OKynbIK, oanTepnep.

bac 6apmakTap



